Lista de Exercicios — Aula 08

Deslocamentos axiais em sistemas hiperestdticos

1. A barra da figura abaixo é feita de aco (E = 200 GPa). Neste caso, determinar:
(a) as reagdes de apoio (valor e sentido);
(b) o esforco normal interno (valor e sinal) nos quatro segmentos;

(c) os deslocamentos axiais (valor e sentido) dos pontos D, Ce K.
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Exercicio 1

2. O elemento rigido horizontal AD da figura abaixo esta apoiado no ponto D e é sustentado
por dois cabos verticais de aco (E = 29 x 10° psi) com 1/16 in. de didmetro. Para uma carga P
de 120 |b, determinar o deslocamento vertical do ponto B.

Observagdo: caso o problema seja separado em casos isostaticos, é possivel haver

encurtamento de um dos cabos em um dos casos analisados individualmente.
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Exercicio 2



3. O elemento rigido vertical AF da figura abaixo estd preso no apoio fixo F e conectado as
hastes horizontais BC e DE, ambas feitas de ago (E = 29 x 10° psi) e com secdo retangular % x
% in. Sabendo que a carga externa horizontal P é igual a 600 |b, determinar:

(a) o deslocamento horizontal da extremidade superior A;

(b) a variagao de comprimento das hastes;

(c) o esforco normal interno nas hastes;

(d) as reagGes de apoio em F.
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Exercicio 3

Exercicio 4 (desafio). Em temperatura ambiente (20°C), hd um vdo de 0,5 mm entre as barras
A (de aluminio) e B (de ago inoxiddavel). Se a presenga de um forno préoximo em funcionamento
fizer a temperatura das barras subir uniformemente até 140°C, determinar a tensdao normal
nas barras, e o alongamento de cada uma.
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Exercicio 4
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Respostas da Lista de Exercicios da Aula 08

Ra = 323,077 kN (para cima)

Rs =576,923 kN (para cima)
Nap = 323,077 kN (tracdo)

Noc = 23,077 kN (tracdo)

Nck = 23,077 kN (tragdo)

Nks = -576,923 kN (compressao)
6p =0,9692 mm para baixo

6¢ =1,0385 mm para baixo

6k =1,0817 mm para baixo

Nae = 66,207 |b (tracao)

Ncr = 41,379 Ib (tracdo)

6¢=0,003721 in (para baixo)

6a=0,011162 in (para baixo)

6g = 0,007441 in (para baixo)

(a)
(b)

(c)

(d)

6a =0,002207 in. (para direita)

Algc = 0,001103 in. (alongamento)
Alpe =-0,000552 in. (encurtamento)
Ngc = 1000 |b (tracdo)

Noe = -400 Ib (compressao)

Fx = 800 Ib (para direita)

Fy=0



